



掃一掃，更多精彩新聞與您分享

巴黎奧運會開幕式

門票方案敲定

新華社北京3月6日電——法國內政部長熱拉爾德·達爾馬寧5日宣布巴黎奧運會開幕式門票方案。32.6萬人屆時將持票在塞納河畔觀看開幕式，其中近七成為受邀免費觀看。

達爾馬寧在參議院（議會上院）聽證會上說，7月26日舉辦開幕式時，10.4萬名購票觀眾可在下游觀看，另有22.2萬人將持免費票在上游觀看。出于安全考慮，免費票不會如先前設想的那樣通過公開注冊方式向公眾發放，而是僅限于受邀者。

美聯社援引法國內政官員的話報道，免費票將按配額分配給賽事舉辦地的居民、當地體育協會以及相關組織方及其合作伙伴。受邀者需接受安全檢查并使用二維碼通行。

達爾馬寧估計，除持票觀眾，當天預計還有20萬人在沿河以及可以俯瞰塞納河的建築上欣賞開幕慶典，另有5萬人在位於巴黎的「粉絲區」觀看。

巴黎奧運會定于7月26日至8月11日舉行，殘奧委會定于8月28日至9月8日舉行。與往屆不同，今年奧運會將首次在運動場外舉辦開幕式。依據法新社說法，就觀眾規模而言，這屆開幕式將打破以往紀錄。

負責巴黎地區安保的官員馬克·紀堯姆在聽證會上說，開幕式上，將有180艘船沿塞納河航行約6公里，其中94艘將搭載運動員。

據美聯社報道，約10500名運動員將乘船巡遊，穿過巴黎中心地帶。這些船隻最終會行



至夏樂宮，開幕式和慶典的其餘部分將在那裏繼續進行。

安全起見，開幕式前後以及舉辦期間，法

國政府將關閉以巴黎為中心、半徑150公里範圍內所有機場和領空。另外，法國安全部門已着手對約100萬人展開風險篩查，其中包括運

動員、記者、私人保安以及居住在關鍵基礎設施附近的人。

(王鑫方)

2024年非洲能源大會聚焦能源轉型

新華社開普敦3月5日電（記者王雷 王曉梅）2024年非洲能源大會5日在南非立法首都開普敦開幕，探討實現非洲能源轉型的可持續解決方案。

今年的大會也是第16屆非洲能源大會，主題為「非洲能源轉型從願望到行動——實現可持續和繁榮的未來」。

非洲能源大會組委會負責人莉茲·哈特在大會講話中說，「非洲需要制定自己的能源轉型道路」。雖然非洲需要加入限制溫室氣體排

放的全球行動，但公平的能源轉型必須以承認和解決非洲各經濟體的嚴重能源赤字為前提。

南非礦產資源和能源部長格韋德·曼塔謝發表講話說，要消除能源貧困，實現公平的能源轉型。他說，需要通過包括煤炭、天然氣等傳統能源以及核能、可再生能源在內的多元化能源解決方案，確保所有人都獲得負擔得起且可靠的能源。

本屆大會為期3天，包括政府官員、企業高管、業界專家和能源用戶在內的4000多名與

會者將參加多場會議、論壇及小組討論會。此外，還有200多家企業參加大會的能源展，展示推動非洲能源轉型、促進能源行業變革的尖端技術和解決方案。

非洲能源大會是非洲最重要的能源會議暨展覽會，致力於推動整個非洲大陸的能源投資、貿易和創新。大會每年舉行一次，旨在匯聚行業領袖、政策制定者、投資者和利益攸關者討論重要問題、探索機遇並塑造非洲的能源未來。

新聞 國際簡訊

1. 俄羅斯聯邦對外情報局局長謝爾蓋·納雷什金接受採訪時表示，盎格魯-撒克遜國家是“北溪”天然氣管道爆炸事件的幕後黑手。另據美國媒體報道，納雷什金所說的“盎格魯-撒克遜國家”指的就是英國和美國。



2. 法國總統馬克龍在訪問捷克時再提不排除向烏克蘭派遣部隊，馬克龍還表示，在向烏克蘭提供支持時，歐洲國家不應成為“膽小鬼”。

3. 俄羅斯國家航天集團總裁表示，俄羅斯正考慮與中國合作，于2033年至2035年期間開始在月球上建造一座核電站，他說，基於此，有朝一日人們可以在月球上建立定居點。

4. 美國總統選舉黨內初選最重要一日，“超級星期二”的過半投票結果出爐，到目前為止，沒有任何意外，現任總統拜登和前任總統特朗普都幾乎鎖定了他們所在黨派的提名。

5. 換心手術後已“續命”近40年，57歲荷蘭男子創世界紀錄。

比特幣價格飆升至歷史新高



參考消息網3月6日報道——據路透社3月5日報道，在投資者將大量資金投入美國現貨交易所交易的加密產品以及全球利率可能下降的

前景推動下，比特幣價格5日飆升至歷史新高。

這種全球第一大加密貨幣的價格創下69202美元的高點，超過2021年11月達到的68999.99美元的歷史峰值。自美國證券交易委員會今年1月底批准11種比特幣現貨交易所交易基金（ETF）以來，投資者的興趣大增。隨後，比特幣價格走低，跌至66892美元。

加密貨幣平臺安克雷奇數字公司的首席執行官兼聯合創始人內森·麥考利說：“比特幣價格創歷史新高，標志着加密貨幣的一個轉折點。傳統機構曾經袖手旁觀；如今，它們全力以赴，成為加密貨幣牛市的主要推動力量。”

自去年10月以來，比特幣價格已猛漲近

160%，其中僅今年2月就上漲44%，這與2022年形成了鮮明對比，當時受到一系列引人關注的企業破產和醜聞的困擾，加密貨幣市場陷入了長達18個月的寒冬期。

倫敦證券交易所集團（LSEG）的數據顯示，在截至3月1日的一周內，流入美國10大比特幣現貨基金的資金淨額達到21.7億美元，其中一半以上流入了貝萊德公司的安碩比特幣信託基金。

除了來自更廣泛投資者的需求，比特幣和其他加密貨幣受到美聯儲降息前景的提振。美聯儲降息往往會促使投資者將資金轉移到收益率更高或波動性更大的資產上。

(編譯/王海昉)

金價繼續走高，分析師預計漲勢至少延續至下半年

參考消息網3月6日報道——據美國消費者新聞與商業頻道網站3月5日報道，在過去兩個交易日黃金期貨價格連創紀錄之後，5日金價繼續走高，與此同時分析師預計金價的漲勢至少將延續至今年下半年。

4月份交割的黃金期貨合約4日首次以每盎司2100美元收盤，並在倫敦時間下午1點15分上漲0.37%，至每盎司2134.2美元。黃金現貨價格則上漲0.7%，至每盎司2129美元，不過市場觀察人士指出，在扣除通貨膨脹因素後，黃金實際價格仍遠低于以往的峰值。

美國花旗集團分析師在4日的研報中自稱

“中期黃金多頭”，表示下半年黃金有25%的概率創下均價每盎司2300美元的新紀錄。他們的基本金價推測仍為每盎司2150美元，並重申未來12到16個月內存在金價達到每盎司3000美元的“變數”。

花旗集團稱，黃金是一種發達市場“衰退對衝工具”，並將越來越多地獲益于圍繞11月份美國大選的不確定性。

德國貝倫貝格銀行的分析師也在4日指出，唐納德·特朗普若在美國總統選舉中獲勝將“為黃金提供重大利好”，而對這種避險資產的進一步支持將來自圍繞烏克蘭和加

沙戰爭的動蕩。

因此他們認為與黃金相關的股票未來將呈現強勢，聲稱這些股票最近的走勢“失去了與黃金的關聯”，盡管近期金價接近創紀錄的水平。

他們說：“這主要歸因于好於預期的美國經濟表現，以及美聯儲在貨幣政策上的持續鷹派立場。”

高利率通常被認為會導致黃金價格下跌，因為收益率更高的資產會變得更具吸引力，而金價在2023年年底和最近幾天的兩波上漲都受到了市場預期美聯儲即將降息的推

動。(編譯/曹衛國)

